

### 拆违建 改旧城 添绿地 增设施

# 邢台多维度拓展城市空间提升品质

□记者 邢云 通讯员 郝小夏

拆超期临建、拆违法建筑、拆城市疤痕。今年以来，邢台市坚持规划引领、应拆尽拆、拆建并重的原则优化城市环境。截至目前，市本级累计拆违拆迁462万平方米，进一步开阔了城市建设公共空间，维护了城市管理秩序。在实施大力度拆迁的同时，该市多维度拓展城市公共绿地和开放空间，统筹布局公共服务设施，进而改善了城市环境，提升了群众幸福指数和生活品质。

#### 拆违建 建街头游园

充满诗意的银杏林，赋予文化色彩的景观石。在邢台市桥东区转运街汽车站内侧游园里，不少旅客在此歇息。

真是越来越美了。老家在威县的岳启江先生说，因为工作关系，他经常坐长途车到邢台办事，以前这儿是大片的荒草，垃圾遍地，加上来来往来的旅客，感觉乱哄哄的，而现在，有了这个游园，安安静静，真不错。

这个游园面积有1700多平方米，于今年国庆节正式开放。因地处交通枢纽，该园在设计上汲取了民国年间邢台城内制鞋及制皮元素，颇具匠心。

同在国庆节这天，位于开元路与建设路口西北侧的开元湖也向市民开放。弧形栈道、跌瀑潺潺，还有一串串的白鹭随风摇摆。这里曾是一片破旧的平房，还有一处违法建设的加油站。现在，破旧低矮的房屋没有了，存在安全隐患的加油站也被拆除了，远远望去，水清岸绿，让人心情舒畅。

据统计，2017年以来，邢台市绿化拆后空白地195处，125.85公顷，新建游园绿地75处，市区累计植树37.5万株，新增绿地315.2万平方米。到今年年底，市区街头游园将达到120个，初步实现推窗见绿，500米见园。

#### 改旧城 打通断头路

一个多月前，邢台市桥西区兴达路南延工程竣工。黝黑的沥青路面上，车流滚滚。而在半年前，兴达路还是一条断头路，路的最南端是一大片破旧



11月19日，市民在邢台市围寨河公园游玩。今年以来，邢台市城管局河道处在围寨河、茶棚沟、小黄河沿线多处实施了扩水建湖工程，总景观提升面积约35万平方米。

房屋。路修通了，以前边边角角的脏乱部位得到整治，路边种上了树，栽上了花，环境越来越好。

据了解，为了将兴达路打通，桥西区、桥东区两地城管部门联合相关单位积极推动拆迁，涉拆居民62户，面积2.2万余平方米。涉拆居民将随着育英街片区改造进行回迁。

兴达路的打通，大大改善了城市交通微循环，提升道路通行能力。家住中华小区的张女士说：原来想去桥东区时，需要绕行，或者选择团结大街地道桥，花费很长时间。而如今，兴达路贯通了，育英街地道桥也由原来非机动车桥改造为机非两用桥，我们出行方便多了。

今年以来，邢台市将打通断头路、拓宽城市主干道的建筑拆迁和民生项目建设列入精准拆迁范围，结合市区兴达路南延、顺德路南延、莲池大街上跨桥、育英街地道桥等断头路（重点）跨路工程需要进行拆迁，共对全

市50余条断头（重点）路相关区域进行拆迁，涉及面积约57万平方米。

此外，还对市区东西的两条主干道中兴大街和团结大街进行拓宽，双向增加了2个车道，出行压力得到有效缓解。

#### 促搬迁 增公共设施

开元路是桥东区的重要交通要道，随着城市迅猛发展，沿线公园广场、商业街区越来越繁华，停车难问题亟待解决。

根据城市规划，位于开元路以东、卫生街以南、黄园生活区以西、开元工商银行以北，总占地35.37亩的停车场正在进行招投标前期手续，主要功能为社会停车场，次要功能为城市公园绿地及休闲商业用地。其原为邢台市锅炉厂旧址，征收范围涉及邢台市锅炉厂、南长街派出所公产2处，还有卫生街南侧28户门市。

就拆迁补偿门市搬迁问题，我们多次入户走访沟通，为其协调搬迁新

址、临时办公点和经营场所，取得了大家的理解和支持。南长街办事处有关负责人说。

作为邢台市政府确定的21家退市进郊搬迁企业之一，邢台市锅炉厂地块由桥东区负责收储、出让，盘活土地资源，提供公共服务。

据了解，该市已拆除影响紫金公园景观的市城管局办公楼、邢台市锅炉厂等地，建设公共停车位（场），拆除新兴大街桥东口钢材市场，建设便民菜市场，拆除市供销社原址、妇科医院原址，建设游园绿地，拆除台湾美食城、信都饭店等不雅建筑，市本级共拆除327处169.244万平方米。

推进精准拆迁的同时，该市狠抓惩戒和约束机制建设，通过开展拆违拆迁“鲶鱼行动”和（市）交叉互查行动推动工作落实。同时，建立健全遏制违法建设机制，综合运用卫星遥感、数字城管等技术手段，快速发现新增违法建设并消除在萌芽状态，确保实现新增违法建设零增长。

## 全市培育新型职业农民4505人

本报讯（记者黄清标）日前从邢台市农业局获悉，2014年以来，该市累计争取国家相关资金3047万元，培育相应（市）政府认定的新型职业农民4505人。

据介绍，近年来，该市立足农业产业结构调整，以政府主导、多方参与、注重实效为原则，以种养大户、农村合作社成

员、家庭农场主等为重点对象，强化土地流转、信贷等政策支持和培训活动，在14个县（市）实施了有文化、懂技术、善经营、会管理的新型职业农民培育工程，促使其成为现代农业发展和科技转化的中坚力量，并于今年3月成立了市级新型职业农民联合会。

### 邢台县

## 11个重点项目集中签约

本报讯（通讯员王聚芬、张延龙）日前，邢台县举行2018年冬季重点项目百日攻坚集中签约落地仪式，总投资77.3亿元的11个项目签约落地。据了解，这批项目包括：总投资2.3亿元的河北伊克赛吉科技有限公司节能环保技术研发基地项目，总投资10亿元的古顺集团河北酒文化博览园项目，总投资40亿元的冀大国际长江智能

物流中心项目，总投资5亿元的河北宝益乳业乳制品生产基地项目。落地项目呈现科技含量高、产业带动强、发展后劲足等特点，将对全县产业结构转型升级起到积极推动作用。

今年以来，邢台县坚持以项目建设活跃发展全局、推动跨越提升，实现项目建设谋划一批、签约一批、开工一批、建设一批、投产一批。

### 平乡

## 举办第十届国际自行车、童车玩具博览会

本报讯（通讯员郑建锋）11月16日至18日，中国北方（平乡）第十届国际自行车、童车玩具博览会成功举办。博览会共设1200个国际标准展位，700多家国内企业参展，包括20多个国家和地区的万余家国内外经销商、采购商齐聚平乡。

博览会期间举办了“中国县域会展经济高峰论坛”。平乡县和印度尼西亚玩具协会签署战略合作框架协议。平乡县还举行了重点项目签约仪式，

签约重点项目16个，协议总投资额58.9亿元。

据了解，自2014年创展以来，平乡每年举办两届博览会，累计参展人数达130万人次，总交易额超过300亿元，现已发展成为全国童车、玩具市场价格风向标。平乡是中国童车生产基地，年产值超亿元企业10家，相关从业人员约10万人，年产自行车、童车、电动童车等1.45亿辆，产品远销欧盟、非洲、南美洲、东南亚、中东等地区。

### 威县

## 在上海举办威梨推介会

本报讯（赵国华）近日，在第十一届亚洲（上海）果蔬产业博览会上，威县成功举办了威梨推介会，威梨品牌荣获2018年度中国最受欢迎的梨区域公用品牌10强。威县梨产业园区被上海果品行业协会授予“优质梨采购基地”。

推介会上，威县县长商黎英为威梨代言，并向参会的嘉宾和客商介绍了威县梨产业发展情况。威县聘请河北农业大学专家团队编制了《梨产业园区总体规划（2013-2020年）》，按照工业化思维和现代农业发展需求，成立了梨产业

园区管委会和梨产业行业协会。组建强大技术团队，聘请省林业部门正高级林业工程师肖宪忠担任首席专家，建成了束怀瑞院士省级工作站、河北省梨工程技术研究中心威县实验站。创新生产技术规程，在全国首创涵盖育苗、建园、生产、贮藏保鲜、加工等全过程的技术规程。建设产品可追溯体系，每个梨都有身份证。二维码，有效保障威梨品质。

目前，全县发展优质梨园面积10多万亩，引进陕西海升、河北龙集、河北国房等龙头企业40家，创办农民专业合作社120个。

### 清河

## 3种模式 扶贫车间 助贫困户稳定就业

本报讯（通讯员闫秀真、宋红雷）清河县在扶贫工作中，依托各乡镇产业发展基础和现状，坚持与贫困户生活相结合，与当地主导产业相结合，探索出3种模式的扶贫车间，形成一人稳定就业、一家稳定脱贫的良好格局。截至目前，全县已建成扶贫车间23个，正在建设的5个，目前已吸纳500余名贫困户实现家中就业。

厂房式扶贫车间。组织劳动密集型企业在工厂内部设立扶贫岗，在乡镇、村创办分厂和加工车间，让有就业能力的贫困人口随时入企就业。如王官庄镇已有河北新欧汽车零部件科技有限公司等4家扶贫车

间投入运营，帮助百余名贫困户月增收1500元以上。

居家式扶贫车间。针对一些有劳动能力但无法外出的贫困人群，清河县鼓励加工企业实行给料加工或零活外放，让贫困户挣钱顾家两不误。清河县昭友集团将羊绒大衣生产环节中的钉扣、缝合、勾边等零活外放到村加工户手中，带动150余户贫困户实现家中就业。

合作社式扶贫车间。通过合作社+农户的模式，引导贫困户以土地、扶贫资金入股，贫困户入股，有劳动能力的贫困户到合作社务工，年终还可领取保底金和分红。目前，全县入社贫困户达180余户。



日前，南宮市薛吴村乡果农喜收晚熟冀南蜜桃。今年，该市1000多亩蜜桃喜获丰收，70%销往京津市场，带动80余贫困户增收110多万元。记者 赵永辉摄

## 宁晋 群众可就近自主选择 社保资格认证方式

本报讯（郭鹏、樊永斌、王善永）宁晋县社保认证工作自10月份开始以来，已有100642人认证成功，其中利用手机自主认证83734人，自主认证率83%。在提高认证工作效率的同时，既方便了群众，又能有效避免冒领社保待遇现象的发生。

据了解，该县以社保待遇资格认证为切入点，通过开发全新的社保待遇资格认证系统，全面取消集中认证。该县人社局把社保卡办理信息导入新开发的认证系统，避免了二次信息采集。其开发的认证系统通过人脸识别或声纹识别，提供手机APP+固定式认证机+便携式认证机多渠道的认证服务。

全县18个乡镇劳保所配备固定式认证和便携式认证双套机具，近400个行政村（社区）协办员配备了专用手机。群众可就近自主选择认证方式。特殊情况可由亲属代办或村协办员利用配发手机上门服务。

本报讯（记者邢云 通讯员何连斌）今年前三季度，临西县生产总值完成56.4亿元，同比增长8.7%；规模以上工业增加值同比增长9.7%；高新技术产业同比增长15.3%。一组组数字之所以亮眼，是因为该县瞄准提升传统产业新优势，培育新兴产业新动能，两个标靶，吸引集聚了一批技术密集、成长潜力大、综合效益好的高新技术产业项目，构筑起产业发展的“四梁八柱”。

11月19日，笔者走进河北诚为轴承有限公司，只见数十名工人紧张施工，亚捷轴承及热处理扩建项目正在进行中。我们计划再购置200套15智能机床，建成后将成为沈阳机床集团在华北建设的规模最大的15智能化工厂示范基地，同时还新建6条独立热处理生产线，引进一批德国先进生产设备和日本先进测量仪器。该公司车间主任王德林说。

而该公司刚起步时，产品质量总是上不去，国际高端市场客户很少，市场空间不断被压缩。借力临西县实施的增品种、提品质、创品牌工程和科技创新奖励十条等优惠政策，他们与沈阳机床集团进行了工业化、

### 临西

## 以高新产业项目培育发展新动能

信息化深度对接，打造了以15智能机床为核心的轴承行业高端智能制造示范应用基地。如今，年产500万套汽车轴承及轴承零部件，95%的产品销往美国、日本、西班牙、瑞典等国，并成为美国TIMKEN、瑞典SKF在我国华北地区最大的供应商。

哪家产品质量过硬，哪家就能在高端市场上站住脚。河北飞龙轴承公司董事长党军成介绍，他们正在新建智能无尘车间项目，同时购置100余台国内最先进的生产设备，15道工序全部自动化完成。此外，还邀请业内专家开展降低轴承转动摩擦强度课题的联合技术攻关，实施轴承加工节能更高质量的静音电机电梯轴承。

临西县重点发展汽车轴承等主导产品，向高铁轴承、陶瓷轴承、智能轴承等高端产品发展。据了解，到十三五期末，该县27家规模轴承企业将全部建成智能

化工厂，预期轴承产业年销售收入突破200亿元大关。

同时，临西县还着力建设以光明河北产业园为主导的食品医药产业基地，建成了世界单体最大的工厂化食用菌生产基地。光明九道镇鲜菇真姬菇出口美国、泰国，成为邢台市首个鲜品鲜菇出口企业。方信包装成为光明集团在华北和东北地区最大的食品包装基地。光明集团百万头生猪养殖基地、百佳蔬菜加工项目正在加速建设。菌菇深加工、现代农业观光园等5个项目正在加紧推进。目前，该县已形成以医药、肉类加工、食用菌生产及加工、蔬菜加工、贡面、烘焙食品、酿酒、食品包装为支柱的优势产业，省市级农业龙头企业达到了16家。

新技术、新产业、新模式、新业态亮点纷呈。在临西，以蓝越公司为代表的新能源汽车及零配件产业、以飞豹锂电

池为代表的新能源产业成为两大特色。100%环保理念的风驰、易驰等新能源汽车及核心零部件生产项目加快建设，河北飞豹新能源电池可达到2亿安时产能，生产设备和生产工艺达到世界领先水平。灵溪湖30兆瓦水上光伏发电项目已经并网发电，卡玛电驱、中伟传动、神州机器人等一批新兴项目集聚发展。

此外，高《五金建材博览城、家乐园生活广场》三城两场商业综合体加快建设，物流、信息、金融等现代服务业发展势头强劲。

据了解，该县正在构建产业发展新框架。在光明河北产业园、运河机械装备工业园区、临西河北产业园的基础上，开发了新能源汽车产业园，承接生物产业、新能源、新能源汽车、新材料等新兴产业，这些牵动性大、竞争力强的新兴产业，已成为临西经济发展新的增长极。